

## “未来数学家”学生社团育人成果展示

## 盐城经开区筑梦想之台 擎创新之光

“以数学视角洞察世界、用数学思维剖析现实、借数学语言诠释生活。”4月11日,盐城经开区第三届“未来数学家”学生社团成果展示活动在盐城市松江路小学举行,吸引了社会和家长的广泛关注。

通讯员 李海霞 陈文峰

## 笔端绽思维,素养显真章

“本次活动旨在深入贯彻落实《盐城市义务教育阶段学校社团建设实施方案》,充分发挥学生社团的育人功能。”盐城经开区社事局相关负责人介绍。

据了解,活动分为数学学科素养笔试和表达与交流展示两大环节,全方位展现学子们的数学综合素养。活动开展之前,先经过区内

各小学五年级的层层校内选拔,通过“智慧”角逐,共有15名数学小达人脱颖而出,并进入决赛。

当日,阳光灿烂,松江路小学窗明几净,数学学科素养笔试环节,精心设计的试题涵盖多元领域:既有对数学史料的深度阅读与理解,又有数学思想方法的灵活运用;既设置猜想结论的例证说明,又融入数学游戏的趣味探秘,同时还包括图形几何的操作辨析与现实问题的提炼解决。

笔试现场,选手们全神贯注、沉着思考,在字里行间展现出扎实的数学功底,每一次推理与作答,都是思维火花的绽放。

## 妙语述真知,文化润心田

在表达与交流展示环节,参赛选手们纷纷化身数学文化的传播使者。其围绕数学史、数学文化以

及古代典籍中的经典趣题,巧妙结合数学视角,深度融入盐城红色文化、新时代发展成就,以精心制作的PPT为载体,展开绘声绘色的现场讲解。

从祖冲之的圆周率,到盐城红色历史中的数学智慧;从《九章算术》的趣题,到城市建设中的数学应用,选手们用生动的语言、丰富的案例,揭开数学文化的神秘面纱,其精彩表现赢得台下评委与观众的阵阵热烈掌声。

“此次成果展示活动不仅是‘未来数学家’成长的见证,更是数学魅力与育人价值的生动彰显。”盐城经开区社事局相关负责人表示,未来,相信将有更多热爱数学的学子登上舞台,在数学的广阔天地中书写属于自己的辉煌篇章,为数学的创新发展注入源源不断的能量。

## 盐城市长江路实验学校举办首期“领航教师”培养对象课堂教学展示活动

为搭建教师成长交流平台,辐射带动全区“五级梯队”培养对象更高层次的专业发展,4月22日,盐城市长江路实验学校成功举办开发区首期“五级梯队”之“领航教师”培养对象(初中组)课堂教学展示活动。

在领航教师精彩课堂展示环节,盐城市京师实验学校王通明老师、盐城市步凤中学张伟老师、盐城市京师实验学校赵春蕾老师、盐

城市长江路实验学校宋向云老师、盐城市外国语学校徐坤老师依次上台授课,各位老师用自己独特的教学方式,打造了高效课堂。

在核心素养专题研讨分享中,点评人陈东海、华云锋、袁冬梅、宋锦洲从教学设计、教学内容、教学方法等多维度进行综合点评,高度肯定了教师们的课堂效果。

“我们每一位教育人都在努力寻找‘学为中心 状态第一’的积极

课堂新主张。”盐城市长江路实验学校校长孙刘华表示,积极课堂就是要关注课堂里发生的一切美好事情,主张让学习成为更美好的样态,学生在课堂里有心理流畅的体验。此次“五级梯队”之“领航教师”培养对象的课堂展示活动,旨在让教育人更加坚守育人初心,精准指向核心素养,助力开发区教育持续提升。

通讯员 柏卉

## 射阳县构建“改革+服务+监督”工作体系助力营商环境向“优”提质

今年以来,射阳县深入开展营商环境创新示范行动,构建“改革+服务+监督”的“三位一体”工作体系,助推营商环境提质升级。

营造集成改革创新氛围。射阳县县委县政府定期听取关于深化营商环境集成改革工作情况汇报,县发改委会同各单位围绕政策直达、准入规则、政务服务、线上线下、法治保障等5项集成,推动形成企业全生命周期“一件事改革”、获批苏北五市跨区域跨部门“双随机、一公开”联动监管试

点(全市唯一)、服务工业项目拿地即开工“九证齐发”等一批集成改革“射阳经验”。

实施为企服务系列行动。开展“提升专业能力,赋能产业发展——营商环境专场”大讲堂,县发改委围绕“新质生产力赋能新型工业化”主题,邀请30家民营企业代表参会学习;县司法局围绕“法治营商护航企业发展”主题进行授课,进一步完善法治保障能力;县数据局围绕“完善审批服务体系,提升项目服务质效”主题详细

介绍,持续提升政务服务水平;县工信局牵头各镇区各部门扎实开展“干部联企”活动,帮助企业协调解决和交办涵盖用工、资金、手续办理等问题诉求89项。

开展营商环境人大监督。射阳县人大会同县发改委开展“优化营商环境,促进民营经济发展”专题活动,人大代表和民营企业企业家听取全县优化营商环境工作报告,6家县直部门接受人大代表和企业家现场询问,真正做到以询促进、以问增效。

通讯员 王洁 周苒

## 大丰区人社局“滴灌式”服务助推企业“轻舟竞渡”

近年来,盐城市大丰区人社局深入实施就业优先战略,健全就业促进机制,以民营企业需求为导向,创新打造“滴灌式”服务体系,千方百计稳就业、惠民生,真正实现政策找人、服务上门、发展提速的良性循环。

该局开展“百名党员服务百企”专项活动,组建专业化服务团队“一对一”深入民企,推进援企稳岗补贴“免申即享”“快办直补”,实现“专人响应、快速处理”。2024年以来,为3627家企业发放稳岗返还资金2091.92万

元,扶持成功自主创业1271人,发放贴息资金269万元。

围绕产业布局和企业需求,该局精准绘制人才需求供给“两张地图”,深入开展“百名党员服务百企”专项行动,挂钩党员干部深入对接全区规上企业,完善“用工需求”和“求职需求”两份清单。选派96名人社系统骨干精准对接服务442家重点企业。2024年以来,开展招聘活动66场,提供岗位2.7万个,开发高质量就业见习岗位2317个,服务企业新录用职工2.9万人。

积极促进企业与职工劳动关系“绿色生长”,该局精准施策,依托原有的仲裁庭队伍,精心组建“3名仲裁员+1名记录员”争议速裁团队,有力推动企业争议案件调解仲裁工作提质增效。2024年以来,与240余用人单位建立劳动预警机制,惠及劳动者1万余人,完善劳动合同3000余份。办理农民工工资保证金64家2669万元。妥善处理各类劳动争议案件612件,结案率达到100%,切实维护了企业与劳动者的合法权益。

通讯员 相国文 徐闵行

## 盐都:城乡居保“普惠+特惠”保障有力度

盐都区城乡居民养老保险经过多年的发展,覆盖面不断扩大,保障力度不断增强,待遇水平稳步提高,真正体现了“普惠+特惠”的盐都特色。

利民惠民的“大礼包”。一是鲜明的惠民特色。参保补贴、基础养老金补贴、奖励性养老金和集体补助对城乡居保的扶持,为全区城乡居民送上了好政策,办了一件大好事。二是灵活的操作性。群众缴得起,划得来。缴费不高,待遇不低;财政贴得起,能兜底;集体补得起,可持续。

困难群体的“保障伞”。盐都

区困难群体实现100%登记参保、100%代缴最低标准城乡居保保险费、100%享受城乡居保养老待遇,圆满完成城乡居保困难群体三个100%扶贫工作。

颐养天年的“好儿女”。盐都区70%以上的参保人员为中老年人,这部分群体的养老需求最迫切。普遍认为自己有一份养老保险是最稳定、最可靠的保障,城乡居保是他们颐养天年的“好儿女”。

家庭和谐的“润滑剂”。城乡居民保险制度的实施,带动了养老观念和养老方式的变革,化解了农村家庭的潜在负担和现实矛

盾,对家庭和睦乃至社会和谐起到了至关重要的作用。

高龄社会的“减压阀”。随着人口老龄化的到来,养老问题给家庭和社会均带来了巨大的压力。城乡居保制度改革和发展有效分解并承载老龄化社会给家庭和社会带来的压力。

共同富裕的“催化劑”。盐都区坚持以人民为中心,紧紧围绕让老百姓过上好日子,努力构建便民、专业、智慧、温暖的居保服务体系,推动共同富裕取得实质性成效。

通讯员 王慧

## 盐城经开区步凤幼儿园举办“鹤发童颜乐园”系列活动

日前,盐城经开区步凤幼儿园举办“鹤发童颜乐园”系列活动启动仪式,以“润红心传薪火 亲自然共成长”为主题,开启一场爱与传承交织的美好旅程。

活动开始,大一班的萌娃们用清澈童声唱响《歌唱祖国》,为活动拉开温暖大幕。社区代表、家长代表、退伍军人深度解读“润红心 亲自然”内涵,诚挚呼吁老人成为幼儿的“精神爷爷奶奶”与“自然引路人”,其话语满含对代际传承与幼儿成长的殷切期望。随后,全体老幼

身姿挺拔,齐声宣读祖孙公约。

活动中,老人们抖空竹、踩高跷,孩子们跳格子、滚铁环,老幼相互协作,欢笑声、喝彩声交织,奏响欢乐交响乐。在老人们的耐心指导和示范下,孩子们共同体验了编织蛋网、做窝窝头。活动结束后,大家一起来到种植园,为幼儿园的种植园地松土浇水。

步凤幼儿园将老幼一体沉浸式地融入到课程与活动中去,为该园内涵建设注入了新的活力。

通讯员 沙璐璐

## 盐城市京师实验学校举办校园艺术采风活动

4月15日上午,盐城市京师实验学校举办“京师春韵 教育诗篇”校园艺术采风活动。本次活动由学校艺术中心联合盐城市教育书画院、盐城市摄影家协会共同策划,旨在通过艺术家视角展现校园教育美学,深化美育实践,赋能学校文化品牌建设。

上午9时,活动在小学部校区木铎广场正式启动。来自盐城市摄影家协会和盐城市教育书画院的10位艺术家分为两组展开创作。摄影组由盐城市摄影家协会主席戚晓云带队,聚焦“湿地生态课堂”“智慧教学场景”等主题,以“一镜一世界”记录教育生态;绘

画组由盐城市教育书画院院长季承业领衔,践行“一笔一乾坤”的创作哲学,以水墨、油画等多形式呈现校园建筑与人文景观。

活动中,戚晓云结合教育场景拍摄案例,解析“光影叙事中的教育温度”;季承业示范“传统笔墨与现代校园的对话技法”,美术教师与20多名社团“小画家”现场研习。

活动高潮环节中,艺术家、京师书画院教师与美术社团学生共同创作百米长卷《京师春景图》,融合湿地生态、百年文脉与智慧校园三大主题,作品将永久陈列于校史馆。

通讯员 周成学 张文

## 盐都二院为老年居民开展肿瘤标志物免费筛查

为进一步提高恶性肿瘤的早诊早治率,降低因肿瘤引起的过早死亡率,提高居民期望寿命,连日来,盐都区第二人民医院为常住老年居民开展肿瘤标志物免费筛查。

该院安排临床医生向筛查对象或家属开展高危结果解读,提出尽快进一步检查建议。一方面,做好精筛排查,为高危人员提供优质、便

捷的就诊排查服务。另一方面,落实跟踪随访,对所有高危人员都建立了管理台账,将其纳入健康随访管理,提醒其关注自身健康状况,定期进行体检,发现健康异常情况及时就诊排查;对诊断疾病的,将患者信息推送医共体转诊服务中心和随访服务中心,做好患者的全流程就诊就医服务。

通讯员 赵桂萍

## 盐都区检察院组织开展AI大模型专题培训

为深入推进数字检察战略,探索深化人工智能在检察工作中的实践运用,近日,盐都区人民检察院组织全体干警开展AI大模型专题培训。

培训会上,受邀工程师系统介绍了AI大模型的发展背景,展示了国内外人工智能技术及产业的发展现状,并对DeepSeek的本地化部署作了简要讲解。工程师重点围绕“政法系统大模型落地案例”这一主线,通过演示文书自动生成、AI音视频解析、法条高精度

检索等具体案例,生动展示了大模型在日常业务和综合工作中发挥的巨大作用。检察干警结合日常工作实际,就AI技术在检察工作中的创新应用场景提出疑问,受邀工程师均一一耐心解答。

培训最后,该院党组成员、副检察长郭乃萍强调,全院干警要深刻认识到检察工作数字化发展的必要性,时刻保持本领恐慌,以科技赋能检察工作高质量发展。

通讯员 李光耀 王译晗

## 科学防控小麦赤霉病 保障夏粮稳产增收

——致广大农民种植户的一封信

小麦赤霉病是典型的气候性病害,可防不可治,一旦暴发将造成减产甚至绝收,赤霉病毒素威胁人畜健康。

一、抢抓防控关键期,落实“见花打药”

预防为主、主动出击。最佳防治时期为小麦扬花初期(扬花5%—10%),即“见花打药”。流行风险高的地区第一次用药5~7天后用好第二次药;对高感品种、生育期极不整齐和扬花期遇连阴雨天气的区域或田块,第一次药后5天左右开展二次防治;若扬花期遇阴雨天气,可选择雨隙或抢在雨前施药,药后6小时内遇雨要及时补药。

二、科学选药用药,提升防控效果

及时主动喷施氟唑菌酯、丙硫菌唑、氟唑菌酰胺等高效药剂及其复配制剂,并注意轮换使用不同

作用机理的药剂品种。第二次用药严禁使用(吡唑醚菌酯、啞菌酯等)甲氧基丙烯酸酯类药剂。停用多菌灵等抗性较高的药种,同时要严格按照标签要求,使用农药剂量与次数。要做到药肥与抗逆增产剂混喷、“一喷三防”,实现防病虫、防倒伏、防干热风、提单产的目的,促进大面积均衡增产。

三、推广高效施药技术,强化统防统治

推荐使用植保无人机、自走式喷杆喷雾机等高效器械提升药效。用足药量水量,无人机作业需控制亩用水量(2升以上),并添加沉降剂以提高雾滴附着性;手动喷雾器亩用水量不低于30公斤。

农民朋友们,请抓住当前防控窗口期,科学用药、精准施治,共同筑牢粮食丰产防线!

盐城市植保站宣